Rešenja ispita iz Operativnih sistema 1
Oktobar 2007.

1. (25 poena)

(a)(10)

class Thread {
public:
  ...
  void waitOn(Thread*);
  void signal();

private:
  static Thread* running;

  int isBlocked;
  jmp_buf context;
  Thread* toWaitOn;
  ... 
};

void Thread::waitOn (Thread* t) {
  if (running!=this) return;
  lock();
  isBlocked = true;
  toWaitOn = t;
  running = Scheduler::get();
  if (setjmp(this->context)==0)
    longjmp(running->context,1);
  unlock();
}

void Thread::signal () {
  lock();
  if (isBlocked==0 || toWaitOn!=running) { unlock(); return; }
  isBlocked = 0;
  toWaitOn = 0;
  Scheduler::put(this);
  unlock();
}
(b)(5)
Ne obezbeđuje. Moguć je, između ostalih, sledeći neželjeni scenario koji vodi do blokade oba procesa: Ping se izvršava i izvrši celo telo svoje petlje – izvrši i myPong‑>signal() koji nema efekta, a onda izvrši waitOn(myPong) i suspenduje se. Za sve to vreme Pong uopšte ne kreće u izvršavanje jer ne dobija procesor, iako je spreman. Kada Pong krene u izvršavanje, izvrši waitOn(myPing) i suspenduje se. Tako obe niti ostaju trajno blokirane.
(c)(10)

Semaphore ping(1), pong(0);

void Ping::run () {


void Pong::run () {
  while(1) {



  while(1) {
    ping.wait();



    pong.wait();
    printf(“Ping\n”);


    printf(“Pong\n”);
    pong.signal();


    ping.signal();
  }





  }
}





}
2.
(20 poena)

(a)(5)
Odgovor: 910KB.
Obrazloženje-račun: 80KB + max(45,70,20)KB + max(115,250)KB + max(90,510,200,20)KB = 80KB + 70KB + 250KB + 510KB = 910KB.
b)
i)(5) Odgovor: 256 B.
Račun: VA: Page(40):Offset(24); PA: Frame(16):Offset(24);

PMT treba da pokrije 2 GB = 231 B, što zauzima 231/224 = 27 = 128 stranica.
PMT ovog procesa ima 27 ulaza po 16 bita, odnosno 256 B.
ii)(5) Odgovor: 27 - 1 = 127, pod pretpostavkom da je logika za kontrolu granice realizovana tako da PTLR čuva najveću dozvoljenu vrednost broja stranice u generisanoj virtuelnoj adresi.

3. (10 poena)

void write (void* buffer, long size, int sync) {
  Semaphore* sem = 0;
  if (sync) sem = new Semaphore(0);
  DeviceRequest* dr = new DeviceRequest;
  dr->data = buffer;
  dr->size = size;
  dr->semToSignal = sem;
  putDeviceRequest(dr);
  if (sem) {
    sem->wait();
    delete sem;
  }
}
4. (15 poena)

a)(5) Hoće. Komanda type a.txt nije uspela jer je sistem zabranio pristup (u ovom slučaju za čitanje) fajlu a.txt ovom korisniku. Iz flegova prava pristupa ovog fajla vidi se da je čitanje zabranjeno samo poslednjoj kategoriji korisnika, što znači da korisnik pripada baš toj (i nijednoj drugoj) kategoriji. Kako je pristup fajlu b.txt za čitanje dozvoljen ovoj kategoriji korisnika, komanda type b.txt će se izvršiti uspešno.
b)(10)
typedef unsigned long Offset;
typedef unsigned long DirEntryIndx;
#include <string.h>

FCBID getFCBID(FCBID dir, char* file_name) {
  static Offset htbl_size = N*sizeof(DirEntryIndx);
  DirEntryIndx* hash_ent = (DirEntryIndx*)f_read(dir,hash_code(file_name)*sizeof(DirEntryIndx),sizeof(DirEntryIndx));
  DirEntryIndx cur_indx = *hash_ent;
  while (cur_indx>0) {
    Offset offset = htbl_size+(cur_indx-1)*sizeof(DirEntry);
    DirEntry* dir_entry = (DirEntry*)f_read(dir,offset,sizeof(DirEntry));
    if (strcmp(file_name,dir_entry->filename)==0)
      return dir_entry->fcb; // File found
    cur_indx = dir_entry->next_dir_entry;
  }
  return -1;  // File not found  
}
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